

# 第二次全国污染源普查要来了 普查对象请提前备好这些资料

本报记者 钱慧慧 通讯员 卓敏志

近日,开发区举办了第二次全国污染源普查技术培训会,参加培训的为近300家企业相关人员,主讲人是市污普办技术组组长、教授级高级工程师杨强。他详细讲解了国家省市关于污染源普查的有关指标,填表说明,技术规定以及时限要求等。此次培训,意味着开发区正式启动污染源普查入户调查工作。

随着我国工业经济和社会人口结构的变化,污染源的类型、分布、规模和性质等都发生了巨大变化,亟须对其排放情况开展系统性调查。自从国务院关于开展第二次全国污染源普查的通知下发以来,开发区积极响应,成立了工作领导

小组及办公室,定期组织召开工作布置会,明确普查专职人员。同时,通过政府公开采购服务,确定了两家第三方机构分别负责入户调查、质量抽查等工作。

目前,全区共选聘了通过上级培训考试的普查指导员和普查员30余人。10月起,普查指导员和普查员将佩戴相关证件,开始入户调查。

开发区建设(环保)局工作人员介绍,普查对象为产生污染的单位 and 个体经营户,包括:工业污染源,农业污染源,生活污染源,集中式污染治理设施,移动源及其他产生、排放污染物的设施。普查内容包括普查对象的基本信息、污染物种类和来源、污染

物产生和排放情况、污染治理设施建设和运行情况等。

为更好开展调查工作,这里,开发区建设(环保)局工作人员提醒普查对象,提前备好这些资料:厂区平面布置图,主要工艺流程图,水平衡图,环境影响评价文本及批复、验收等相关文件,清洁生产审核报告,2017年度主要物料(或排放污染物的前体物)使用量数据,生产报表、煤(油、燃气)、电、水等收费票据,产污、治污设施运行记录及各种检测报告(自动监测数据报表),排污许可证年度执行报告(2017年度),环境应急预案报告,其他能够证明其填报数据真实、可靠、准确的资料。

## 英语版的红楼梦,你听过没

昨天,张阿姨来到早城社区办事大厅办业务,期间她听见楼上传来熟悉的曲调,但是唱的歌词却是她听不懂的外文。之后,她循声来到二楼电子阅览室,这才发现有几个外国人正在这里教中国阿姨用英语唱越剧呢。原来,这是早城社区英语角里的一项新活动。

在早城社区,住着不少外国留学生。“我们在入户调查时,他们说很希望社区能为他们提供一个平台,让他们可以练习中文。”社工小张说,刚好,社区里一些退休在家的大伯大妈们希望能学些英语。“现在杭州是个国际化的大城市,到处都是外国人,张口讲不出几句英语,感觉怪丢人的。”居民张大伯说。

为了方便大家交流,今年7月,早城社区

便在社区办事大厅二楼的电子阅览室空出一块场地,成为英语角的固定据点。最开始,大家只是说一些简单的日常用语。渐渐地,老人们觉得这样的对话太没新意。“如果想说一些难一点的话题,我们都不知道怎么说,没法交流。为了找一个话题,往往冷场半天。”居民陈翼说。

在一次偶然的会下,来帮忙的社工小张哼了几句越剧,让留学生们都很感兴趣。这时,陈翼冒出了一个主意:“何不让这些留学生教我们用英语唱戏,而我们则教他们唱中文。”于是,她就把这个想法和留学生说,几个人都拍手叫好。“在来中国前,我从来没有听过越剧,我觉得非常有意思,如果能学着唱,我肯定第一个报名参

加。”来自意大利的留学生乐雨说。

于是,大家说干就干。留学生们负责在网上找到《天上掉下个林妹妹》的英文版歌词,而阿姨们则教他们学会曲调。随后,几个留学生再用英语教阿姨们唱这首歌。“可能因为我们英语功底不行,学来学去只能疙疙瘩瘩地唱一些,都唱不流利。”一起学唱的张阿姨说,即便如此,她也挺有信心的,“我先把歌词读熟,等到年底,我想应该就能唱出来了。”

不仅如此,这些热心肠的留学生还趁着业余时间,穿上志愿者服装帮忙巡河、开展垃圾分类等。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 张益波

## 这个小区出入口难题,终于要解决了

近日,城管办收到了保利玫瑰湾物业送来的一面锦旗,上面写有小区全体业主的心声——“做事有担当,为民办实事”,感谢城管办对玫瑰湾小区东门出入口优化及调整事宜的支持和帮助。

玫瑰湾小区东门出口位于17号大街上,进出口的道路呈“S”型,由于转弯半径较小,边上还有一堵墙,导致小区进出车辆时常刮擦,存在的安全隐患不小。为此,小区业主希望对机动车出入口位置进行优化调整,并对小区外围的绿化进行迁改及路面硬化,业主代表第一次电话联系到城管办。

接到电话了解业主相关诉求后,城管办高度重视,立即协调规划、交警、社区等相关部门赴现

场进行踏勘,由于业主提出的方案不符合交通安全规划要求,出入口调整优化事宜一度陷入僵局。

针对该情况,一方面,城管办领导亲自带队多次踏勘现场,并到观澜社区和小区物业、业主代表详细了解推进过程中存在的问题,并帮助出谋划策;另一方面,城管办积极帮助小区业主主动对接相关部门,按照规范要求重新调整和优化方案。

随后,小区业主委托白杨街道向管委会提交了小区东门改造方案,为加快推进进度,几天后,城管办再次牵头组织规划、房管、街道、交警等相关部门对提交的方案进行研究和讨论,最终在各部门的大力支持和配合下,形成了一

致意见。

同时管委会办公室加班加点,在国庆长假前将各部门统一汇总的简复意见交到了业主代表手中。下一步,管委会各部门将各司其职,由小区物业对出入口内部进行改造,城管办负责同步对外围的绿化进行迁改及路面硬化,并对原来出入口进行封闭。力争早日给玫瑰湾小区业主一个更安全、更便捷的出入口。

城管办本着为民办事、为民解忧,只要市民有所呼,他们必然有所应的理念,不厌其烦地倾听、协调、推进,最终在各部门支持下办成了。

本报记者 朱燕  
通讯员 蒋少伟